

依法严惩粮食购销领域职务犯罪 最高检发布典型案例

新华社 刘硕 冯家顺

最高人民检察院12月9日发布了10起粮食购销领域职务犯罪典型案例,彰显检察机关会同监察、审判等机关依法严肃惩处粮食购销领域职务犯罪案件的鲜明态度。

傅某某受贿、贪污、挪用公款、国有公司人员滥用职权案,是浙江省查办的粮食系统重大职务犯罪案件之一。傅某某被查时系浙江省内国有粮食企业高级管理人员,其犯罪时间跨度长达10年,行为涉及粮食收购、销售、运输、资金管理等多个环节,4项罪名犯罪事实共50笔,涉案总金额达4700余万元。

办理该案过程中,舟山市人民检

察院应邀提前介入,开展全面阅卷、实质性审查,与当地监察机关共同研究明确重点问题。同时,检察机关还综合运用证据审查方法,准确把握证据证明标准,以理清事实脉络、闭合证据链,实现依法精准打击。

有的案例中,检察机关与监察机关协作配合,落实受贿行贿一起查。在卢某受贿、滥用职权案办理过程中,检察机关发现,行贿人王某某为给其实际控制公司谋取不正当利益,主动“围猎”包括卢某在内的粮食系统领导干部多达9人,多次行贿数额高达4000余万元;行贿人卢某某为在诉讼活动中获益,请托卢某向司法工作人员“打招呼”,并向卢某行贿367万余元。检察机关与监察机关共同会商研

判,认定相关行贿行为的性质。检察机关对王某某及其实际控制公司以单位行贿罪等罪名提起公诉,对卢某某以行贿罪提起公诉,均获审判机关有罪判决。

此次发布的部分案例还体现了检察机关会同监察、审判等机关依法能动履职,加大对职务犯罪案件追赃挽损力度,强化诉源治理,加强法治教育,促进涉案单位堵塞制度漏洞。

最高检第三检察厅负责人表示,检察机关要加强与有关部门的沟通协作,依法充分履行检察职能,高质效办好每一个粮食购销领域职务犯罪案件,积极推进深入开展专项整治工作,努力为惩治粮食购销领域腐败问题、维护国家粮食安全作出新的更大贡献。

稻草回收利用环保又增收



12月10日,在河北省唐山市曹妃甸区第八农场田间,农机手驾驶农机将稻草回收打捆(无人机照片)。

近年来,唐山市曹妃甸区大力推广绿色环保、良性循环的农业生产模式,建立科学高效的稻草综合利用管理体系,通过将稻草集中收集用于生物质发电、牲畜饲料和有机肥生产,有效提高了秸秆综合利用率,实现生态效益和经济效益双赢,据介绍,目前该区的秸秆回收综合利用率已达98%。

新华社记者 杨世尧 摄

第500次发射! 西昌卫星发射中心见证中国航天新纪录

新华社 李国利 胡煦劼

12月10日9时58分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空。这是长征系列运载火箭的第500次发射。

自1970年长征一号运载火箭发射东方红一号卫星至今,中国航天用了53年的历程完成了从0到500的突破。其中长征火箭第1个百次发射用了37年,第2个百次用了7年,第3个百次用了4年,第4个百次用了2年9个月,第5个百次仅用了2年,不断刷新中国航天新纪录。

“实现百次的用时越来越短,不仅表明发射能力越来越强,而且反映出国家科技水平和综合国力的快速提升。”长征火箭第500次任务01指挥员何雷介绍说。

在长征火箭的一次次壮丽腾飞中,西昌卫星发射中心扮演着十分重要的角色。据统计,从1984年成功发射我国第一颗地球同步轨道卫星东方红二号以来,西昌卫星发射中心是我国发射长征运载火箭数量最多的发射中心,其中长征火箭的第100次、第300次和第500次发射都是从西昌点火起飞。

目前,西昌卫星发射中心管理和使用着西昌、文昌两个航天发射场。近年来,经过持续的科技创新、技术革新、组织指挥模式优化,中心的测试发射能力得到全面提升,实现我国近地轨道运载能力从10吨到25吨、地球同步轨道运载能力从5.5吨到14吨的巨大飞跃,当前已经具备8种型号15个构型运载火箭的高密度测试发射能力。

作为“北斗母港”,以100%的成功率将所有北斗导航卫星送入预定轨道;作为“中国探月母港”,7战7捷全

部“零窗口”发射,实现了中华民族飞天揽月梦想;作为“中国空间站建造母港”,成功将空间站3个舱段和6艘天舟货运飞船送入太空;作为“中国行星探测母港”,成功发射“天问一号”火星探测器,实现地月系到行星际的跨越……西昌航天人成为中国航天飞速发展的重要参与者、见证者、贡献者。

据介绍,西昌卫星发射中心西昌发射场将迎来第200次发射任务,有望成为我国用时最短突破200次发射大关的航天发射场。文昌航天发射场也正在建设规划新一代载人登月火箭发射工位,明年将迎来天舟七号等重大航天发射任务。

“能够亲自参与并见证中国航天的一个个重要历史时刻,感到特别骄傲和自豪。”南海之滨,正在文昌紧锣密鼓准备新的发射任务的工程师廖国瑞说。

日本市民组织集会 呼吁勿忘南京大屠杀历史

新华社 姜俏梅

今年是南京大屠杀惨案发生86周年。日本市民组织“延续南京记忆会”9日在大阪举行集会,呼吁日本民众结合当今世界形势重新审视南京大屠杀的历史教训和现实意义,强调不忘历史、构筑和平的重要性。

“延续南京记忆会”创始人、日本铭心会会长松冈环致辞呼吁勿忘南京大屠杀历史。她说:“我从35年前开始去南京实地调查,采访收集南京大屠杀幸存者证言,并在日本收集侵华日军老兵的证言,在此过程中痛感南京大屠杀给幸存者造成的伤痛至今仍未消失。”

随后,参加集会的全体人员起立,为在最近一年去世的南京大屠杀幸存者默哀。

在日本学者高文军在集会上发表演讲,介绍自己与松冈环历时数年共同调查南京太平门屠杀惨案的艰辛过程。基于这一调查,松冈环出资拍摄了纪录片《太平门 消失的1300人》,再现这一惨案,几名侵华日军老兵在片中面对镜头承认了当年屠杀无辜中国百姓的历史。

集会主办方还放映了介绍美国医生罗伯特·威尔逊的电影纪录片。影片讲述了南京大屠杀期间,威尔逊冒着战火全力抢救中国受难民众的故事。

150余名日本民众参加当天集会。野村女士在集会现场告诉记者,她担忧地看到,日本学校的近代史课程中根本没有涉及日军侵华历史,很多日本年轻人都不知道这段历史,“这是一个大问题”。

每年都来参加集会的木村先生批评日本政府对否定南京大屠杀的声音没有任何回应。他说,日本政府大幅增加防卫费,人们应该警惕朝着重蹈战争覆辙危险方向发展的苗头。

“延续南京记忆会”于2014年成立,每年定期举办关于南京大屠杀的集会。

以军推进军事行动 美国政府绕过国会 “紧急”对以军售

新华社 陈立希

以色列9日继续推进在巴勒斯坦加沙地带的军事行动,要求加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的更多居民撤离。

美国国务院同一天说,美国政府已批准总额超过1亿美元的“紧急”对以军售。美国政府认定的“紧急”军售可绕过美国国会审查。依照美国媒体说法,这种方式虽有前例,但堪称“罕见”。

以色列9日要求汗尤尼斯更多居民撤离。以方在社交媒体发布了最新“紧急撤离”地图,标出汗尤尼斯市包括中心区域在内的多块区域,其中一些地区自本轮冲突爆发以来首次被如此标出。

以军现指定加沙地带南部狭窄滨海区马瓦西为“安全区”。该地区面积小,缺乏生活基础设施,难以接纳大量人口。包括联合国机构和国际慈善团体在内的十几个组织曾发表联合声明,反对如此单方面设立“安全区”。

美联社以联合国世界粮食计划署为消息源报道,在加沙地带北部,九成人自述曾至少一天一夜无食物果腹,这一比例在加沙地带南部约为三分之二。世界粮食计划署为这一“骇人”状况感到担忧。

据加沙地带卫生部门数据,截至9日,本轮巴以冲突已造成超过1.77万名巴勒斯坦人死亡,其中多数是妇女和儿童。以方说,本轮冲突造成约1200名以色列人死亡。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说,以军打死了超过7000名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。他没有说明这个数字如何得出。与此同时,以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维敦促以军“加大攻势”。

美国媒体8日援引以色列官员的话报道,以方认定哈马斯领导层躲藏在汗尤尼斯,以军在这处战略重镇的战斗“才刚刚开始”,作战的高烈度阶段将持续三四周。

在上述背景下,美国国务院9日说,美国政府已批准总额1.06亿美元的紧急对以军售,其中包括近1.4万枚坦克炮弹。美国国务卿安东尼·布林肯表示,出于美国国家安全考虑,“存在要求立即军售的紧急情况”。“紧急”军售意味着可绕过美国国会审查。